

建起产业党总支、产业党支部

鲁山县紧抓党建推进产业脱贫

本报讯 (记者常洪涛 通讯员黄高鹏) 鲁山县是山区农业大县,山水资源丰富,有着得天独厚的产业发展条件。近年来,该县充分发挥党员示范带头作用,以党建促产业、以产业带民富,有力推动了产业脱贫进程。

产业链上建立了1个产业党总支、65个产业党支部、1000多个产业党小组,引导和带动党员群众、贫困户参与产业发展,增强造血功能,助推农民脱贫致富。辛集乡成立的葡萄产业党总支,下辖3个产业党支部、6个产业党小组,共有88名党员,通过组织引领、党员帮带,带动全乡26个行政村的1800多户群众种植葡萄1万余亩,年产值1亿多元。

产业党员围绕产业发展,提供信息、技术、销售等服务,及时解决生产发展难题,推动产业健康发展。董周乡五里岭林果产业党支部成立的党员志愿服务队,充分利用党员致富能手有文化、懂技术、会经营的优势,为果农提供种植技术、病虫害防治、销售指导等服务,降低了果农的生产成本,提高了水果品质和产量,实现了产中、产后一条龙服务。三是结对帮扶贫困户。产业党总支充分吸纳有产业意向的贫困户参与,开展党员示范、党员帮扶、党员联户活动,帮助贫困户选致富项目,提供资金、技术等服务,建立党群致富联合体。

推动产业促脱贫。该县采取“产业党组织+专业合作社(协会)+基地+农户”等模式,发展专业合作社(协会),推进产业化、规模化,实现农民增收致富。熊背乡大年沟村成立血桃种植专业合作社,建立特色产业党支部,采取“三联”(支部联系小组、小组联系党员、党员联系农户)工作法,带动农户种植血桃3600多亩,年收入300多万元。实行“产业党组织+公司+基地+农户”等模式,为贫困村与企业牵线搭桥,积极引导和培育扶贫项目,实现企业发展、农民增收互惠共赢。张店乡伟成实业食品加工公司在企业党支部的引领下,发展订单农业,提供就业岗位,带动周边136名贫困群众通过畜牧养殖、蔬菜种植、人企务工等,实现增收。

省委宣传部检查组莅临鲁山县

检查村级综合文化服务中心示范工程建设

本报讯 (记者常洪涛 通讯员师红军 雷小军) 8月23日,省委宣传部检查组莅临鲁山县,就该县村级综合文化服务中心示范工程建设工作进行检查指导。检查组先后到梁庄镇南街村、董周乡小集村、熊背乡熊背村、濮河乡袁寨村等村级综合文化服务中心示范点进行检查,每到一处,检查组按照查阅资料、听取汇报、实地查看等方式进行认真检查。检查组认为,鲁山村级综合文化服务中心示范工程建设进度快、标准高、管理到位,率先投入使用,值得肯定。下一步,要进一步完善乡村文化活动的硬件设施、软件配套,积极开展形式多样的文化活动,丰富广大群众的精神文化生活,让群众共享改革开放的成果。

据了解,鲁山村级综合文化服务中心示范点两批共20个村建设任务已于2017年6月底前全部完成并投入使用,共新建文化活动广场7个,改扩建9个;新建文化活动室7个,改扩建13个;新建戏台9个,改扩建11个;新建篮球场8个,改扩建12个,新购置器材50余套550余件;新建篮球场8个,改扩建12个,新购置器材8对、乒乓球桌38个、健身器材20套200余件。鲁山县委宣传部负责人表示,将以此次检查为契机,进一步加强人员管理和设施维护,加大文艺骨干培训力度,推动文艺活动的经常性开展,充分发挥示范点建设作用,真正让文化惠民工程惠及群众,造福一方。

县食药监局开展“亮剑”行动 剑指农村集体聚餐安全

本报讯 (记者常洪涛) 记者8月23日从鲁山县食药监局了解到,为规范全县农村集体聚餐行为,消除食品安全风险隐患,该局以各基层食药监所(分局)为单位,在全县范围开展农村集体聚餐集中整治“亮剑”行动。

鲁山县农村集体聚餐具有量大、面广、用餐人数多等特点,且举办者和承办者普遍存在食品安全意识不强、加工制作人员流动性较大、经营场所环境卫生较差、设施设备简陋、加工操作不规范等问题,食品安全隐患较大。在行动过程中,执法人员逐村、逐店排查农村集体聚餐单位的持证情况、环境卫生、设施设备、食品采购、餐具消毒保洁、加工制作过程、食品留样、厨师体检、有无专用凉菜间及是否落实各项食品安全制度等情况。截至目前,该局共排查农村集体聚餐单位59家,对29家单位下达了责令改正通知书,依法取缔了27家不合格农村集体聚餐单位。该局负责人表示,将按照表彰一批、整治一批、取缔一批的原则,对检查达标的农村集体聚餐单位,要全力协助其打造成“食品安全示范点”;对于积极整改的集体聚餐单位,要加大扶持力度,使其早日达标;对于“脏、乱、差”且拒不整改的农村集体聚餐单位,要坚决予以取缔并对其进行适时进行曝光。



8月22日,鲁山县一家舞蹈学校的小朋友在进行汇报演出。暑假马上结束了,很多孩子在假期里参加了社会实践活动,接触了自然、了解了社会、丰富了自身才艺。 郭东伟 摄

构建党员教育长效机制

鲁山县设置“党员集中学习日”

本报讯 (记者常洪涛 通讯员黄高鹏) 8月22日,记者从鲁山县委组织部获悉,该县创新党员学习教育形式,把每月15日固定为“机关党员集中学习日”,每月20日固定为“农村党员集中学习日”,一月一集中、一月一学习,推进党员学习教育制度化、常态化。据了解,每月15日,该县624个机关支部组织全县13032名机关党员干部,围绕脱贫攻坚、环境整治等县委中心任务,结合基层党建重点任务,以支部为单位开展集中学习研讨。各级党员领导干部按照双重组织生活制度要求,以普通党员身份参加所在支部的集中学习研讨,带头作表率。每月20日,全县555个农村党支部组织全县20049名农村党员集中学习,乡镇领导班子成员、

驻村干部结合当前农村工作实际,轮流入村上党课。党支部通过播放远程教育节目,邀请农技专家、“田秀才”现场授课等形式,组织党员学习农村实用技术,助力精准扶贫。为确保学习效果取得实效,该县统一印发《党员集中学习日记录本》,提前拟定学习内容,督促做好学习记录,建立学习专项档案。党员集中学习日制度实行以来,该县各级党组织坚持创新方式方法,领导带头引领,问题导向整改,督促广大党员干部学深悟透、知行合一。今年以来,该县各党支部利用党员集中学习日,组织全县党员干部集中学习研讨8次,研究解决党员群众实际问题1800多件,统一了党员思想,有力推动了全县中心工作开展。

鲁山县成立联合督查组

跟踪督查“十大民生”“十大工业”“十大旅游”项目

本报讯 (记者常洪涛 通讯员于建伟) 8月18日上午,记者在鲁山县产业集聚区看到,县重点项目联合督查组成员在实地查看一些项目的建设进度。据县发改委相关负责人介绍,该县近期从县委督查室、县政府督查室、县纪委、县发改委、县行政服务中心等单位抽调人员,组成三个联合督查组,对“十大民生”“十大工业”“十大旅游”项目进行跟踪督查。跟踪督查活动在下半年持续开展,在每月的中旬、下旬,三个联合督查组将分别对三类项目进行一次跟踪督查。跟踪督查采取听取汇报、实地查看等方式,对三类项目的开工情况、建设进度、投资完成情况、施工安全、手续办理及问题处置情况进行全方位督查。对在跟踪督查活动中发现并认定为工作推诿、执行不力、进展缓慢、贻误时机的责任单位,将在全县通报批评,并按照《鲁山县督促检查工作问责实施办法(试行)》规定对相关责任人进行追责。

跟踪督查“十大民生”“十大工业”“十大旅游”项目。跟踪督查采取听取汇报、实地查看等方式,对三类项目的开工情况、建设进度、投资完成情况、施工安全、手续办理及问题处置情况进行全方位督查。对在跟踪督查活动中发现并认定为工作推诿、执行不力、进展缓慢、贻误时机的责任单位,将在全县通报批评,并按照《鲁山县督促检查工作问责实施办法(试行)》规定对相关责任人进行追责。

张官营镇扶贫政策宣传“进村入户”

本报讯 (记者常洪涛 通讯员师红军) “政策宣传车开到村里,面对面地给我们宣传解释,比单看政策本本更容易理解,我今天又了解到两项适合我家的扶贫政策!”8月22日,鲁山县张官营镇南杨庄村贫困户杨长有说。在政策宣传现场,该镇政府扶贫办工作人员边举实例,边向贫困户讲解分布式光伏发电及到户增收扶贫政策,分发以“扶贫先扶志”为主要内容的宣传页,得知镇里来宣传,一些平时对扶贫政策似懂非懂的贫困户听得认真、问得仔细,工作人员也一一耐心进行解答。近期,张官营镇加大扶贫政策宣传力度,采用帮扶责任人贴

政策清单到贫困户墙上、送政策清单到贫困户手中、到村里设政策咨询台等方式,让广大贫困户真正理解最新扶贫政策。该镇还将贫困户脱贫的实例印成册子,用群众身边的事激励贫困户尽快脱贫致富。为确保扶贫政策一条一条落地,切实做到“扶贫先扶志”,该镇扶贫政策巡回宣传队对辖区45个行政村做到村村必到,在人员集中场所开展宣传。自7月份以来,该镇已现场宣传53次,发放政策宣传单2600余份,有101户贫困户申请发展种植、养殖到户增收项目,224户贫困户申请发展光伏发电项目,366户贫困户申请入股分红项目。

郑万铁路鲁山段完成投资10.15亿元

611个墩身全部完成

本报讯 (记者常洪涛 通讯员王永安) 截至目前,郑万铁路鲁山段累计完成投资10.15亿元,所涉及的桩基、承台、墩身已全部完成。郑万铁路鲁山段长25.808公里,途经辛集、马楼、张良三个乡(镇),共3个标段,征地拆迁涉及22个行政村,其中11个村有房屋拆迁任务,需拆迁房屋133户,全线18米红线内征地1461亩,施工便道和场站临时用地333.1亩。郑万铁路鲁山段红线内房屋拆迁工作于去年7月15日全部完成,提前半个月完成省定和市定目标任务,征拆速度及质量在全省、全市

均排名第一,受到省、市政府的通报表扬。截至目前,郑万铁路鲁山段累计完成投资10.15亿元(含征地拆迁费),611个墩身修建任务已全部完成;箱梁铺架完成392幅,占设计总量的62%。



8月16日,一架运-5D固定翼飞机在鲁山国有林场上空喷洒农药。该县林业部门与航空服务公司签订飞行合同,使用飞机喷药,在全县主要林区、国道、省道、郑尧高速、沙河生态林等杨树食叶害虫易发区域进行集中防治,本次林业害虫飞防面积共2.5万亩。 师红军 摄

鲁山县集中整治 振兴路“双违”建筑

本报讯 (记者常洪涛 通讯员王永安) 8月22日上午,鲁山县从多个单位抽调人员200余人,出动两台钩机,对振兴路30余处共1万多平方米的“双违”建筑进行集中拆除。在拆除过程中,钩机逐个捣毁“双违”建筑的门牌、围墙及房顶。一些违建业主受此影响,开始搬离屋内物品或自行拆除房屋。集中拆除行动持续两个多小时后暂时结束,相关街道再次向违建业主下达限期拆除通知。从去年开始,鲁山县对振兴路上的违法占地建设的建筑物、构筑物下发通知进行取缔,今年8月15日再次张贴通告,要求违建业主于8月21日前自行拆除,但业主普遍等待观望。此次集中拆除行动过后,该县将继续开展由多个部门参加的联合执法行动,对在延期内仍不自行拆除的房屋进行强制拆除;对继续实施违法行为的当事人进行处罚;对涉嫌犯罪的,依法追究当事人的刑事责任。

鲁山县前七月重点项目完成投资89.6亿元

重点项目开工率(含续建)达82.7%

本报讯 (记者常洪涛 通讯员于建伟) 8月24日,记者在鲁山县尧山镇看到,大型运输车和挖掘机等工程机械在尧栾西高速公路项目工地上忙碌作业。该县发改委相关负责人介绍,鲁山县今年前七个月重点项目已完成投资89.6亿元,重点项目开工率(含续建)达82.7%。今年以来,鲁山县继续实行重点项目分包责任制、联席会议制度、联审联批(模拟审批)制度、服务重点项目评议制度、督查制度、要素资源优先配置制度及重点项目月通报、季考核、半年总结、年底总评制度。尤其是从6月份开始,鲁山县

实施了“十大民生”“十大工业”“十大旅游”项目跟踪督查制度,强力督促各职能部门提高服务水平、质量和效率,督促项目建设责任人进一步落实分包联系责任,督促项目施工方上足人力和机械,确保重点项目按照年初预定的时间节点加快建设。据介绍,鲁山县按照“规划储备一批、开工建设一批、竣工投产一批”的工作机制,在今年谋划重点项目100个,实际完成投资98个。第一批重点项目年度计划投资132.9亿元,前七个月完成投资89.6亿元,完成年度目标的67.4%;应开工建设项目87个,目前72个项目正在建设,

开工率(含续建)达82.7%。其中,张店肉类食品加工项目、鲁阳和平农贸市场项目、尧山墨子古街二期项目、沙河综合治理道路建设项目、郑尧高速鲁山站出入口连接线加宽改造工程、冠盈鞋业年产145万双鞋项目、G311赵村-尧山段改线工程、瓦屋阿麓书院建设项目等25个项目实现开工建设;河南豫西物流园项目、正安百货商贸城项目、电动车整车及配件

加工项目、尧栾西高速公路项目、县人民医院新院区等27个续建项目正按节点目标稳步推进;江河新厂区二期项目、江河佳苑棚户区改造项目、阿婆寨农业旅游观光园建设项目、城南110千伏输变电工程、濮河40MWP光伏发电项目、年产30万吨沥青混凝土搅拌站项目等20个计划竣工项目正按计划建设,预计年底前全部投产(用)。

展示新成就 推动大发展

刘军阳捐赠45套新课桌(椅)

本报讯 (记者常洪涛 通讯员乔新强) “快开学了,新入学的孩子们能用上新桌椅,这都是人家军阳的功劳啊。”8月23日,指着教室里崭新的新课桌(椅),鲁山县张良镇李庄村党支部书记刘国说。刘国数所说的军阳姓刘,老家在李庄村,今年40多岁,目前在郑州一家银行工作。前不久回乡探亲,偶然听说村里学校的课桌

老旧不堪,而学校经费有限无力更换。回到郑州后,刘军阳就开始打听采购。当天上午,这批新课桌(椅)经物流顺利抵达李庄村,经过几个小时的组装,当天下午已被整齐地摆放在教室里。“这45套桌椅价值7000多块钱呢,我们本想举行一个简单的接收仪式,可人家军阳说啥也不愿意,说这点小事不值一提。”该村村委会主任刘海波说。